



ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ПЯТЬДЕСЯТ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ
ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Пункт 3 предварительной повестки дня

A54/DIV/6
10 мая 2001 г.

Открытое письмо Генерального директора главам делегаций

Уважаемые коллеги,

Когда я выступала перед вами на последней сессии Ассамблеи здравоохранения, я отметила, что вопросы здоровья постепенно перемещаются в центр повестки дня развития. Все шире признается тот факт, что лучшее здоровье является важной предпосылкой в борьбе с бедностью. В январе этого года на Сто седьмой сессии Исполнительного комитета я сообщила о нескольких подающих надежды признаках того, что мир желает и стремится предпринять действия по улучшению здоровья *всех* людей. Я сказала также о массовых усилиях и дополнительных ресурсах, которые необходимы для этого. В течение прошлого года главы государств сообщили о своей приверженности увеличению масштабов действий. Европейская комиссия объявила о новом центре сосредоточения внимания на борьбе с ВИЧ/СПИДом/малярией и туберкулезом. Позднее в Окинаве страны «Большой восьмерки» согласовали конкретные задачи по уменьшению к 2010 г. числа жертв малярии, туберкулеза, ВИЧ/СПИДа и детских болезней. Подобную приверженность проявили и другие государственные и частные организации.

На встрече на высшем уровне в Абудже по вопросам ВИЧ/СПИДа, туберкулеза и других связанных с ними инфекционных болезней, состоявшейся в конце апреля, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций ответил на проявленный интерес, предложив создать фонд, который будет собирать дополнительные средства для поддержки эффективных действий по улучшению результатов в отношении здоровья. Деятельность этого фонда будет сосредоточена на уменьшении страданий и других последствий ВИЧ-инфекции, а также на болезнях, особенно связанных с бедностью, включая малярию и туберкулез.

Я предложила сотрудникам ВОЗ принять непосредственное участие в разработке предложений в отношении этого нового фонда и механизмов, с помощью которых дополнительные ресурсы будут направляться на улучшение здоровья людей.

Вместе с региональными директорами я ищу способы для ответа на обеспокоенность, проявленную главами государств и министрами здравоохранения во время моих поездок в страны, а также в ходе ряда совещаний на высоком уровне (включая встречи на высшем уровне), состоявшихся в течение последних двух лет. Мне представляется очевидным, что ВОЗ, работая в тесной связи с другими организациями системы Организации Объединенных Наций и Всемирным банком, будет играть важную роль в оказании помощи для обеспечения сбора новых средств, которые будут выделяться и использоваться наиболее подходящим образом, - включая укрепление систем здравоохранения, чтобы они могли более эффективно реагировать на приоритетные потребности здоровья бедных людей.

Сейчас мы имеем опыт использования ряда новых партнерских связей, установленных для расширения масштабов действий в области здравоохранения, включая такие инициативы, как «Обращение вспять малярии», «Прекращение распространения туберкулеза» и «Международное партнерство против СПИДа в Африке». Я предполагаю, что ресурсы, собранные с помощью этого нового фонда, будут содействовать великолепной работе, уже предпринимаемой в результате этого партнерства, в контексте национальных стратегий здравоохранения и развития. Другими важными принципами для этого фонда могут быть следующие:

- необходимость быстро дать как наличные средства, так и важные предметы потребления в тех местах, где они могут непосредственно содействовать лучшему здоровью;
- необходимость сосредоточить усилия на измеримых результатах в отношении здоровья, причем уровень поддержки будет связан с достижением этих результатов;
- необходимость улучшить системы здравоохранения, с тем чтобы они стали эффективными и чтобы улучшения в их работе стали очевидными;
- необходимость основывать решения на программах и политических вариантах на страновом уровне;
- необходимость сосредоточить усилия на процессах и результатах, которые дают преимущества женщинам;
- необходимость привлекать развивающиеся страны к руководству функционированием и рассмотрением результатов.

Все это вопросы, которые имеют чрезвычайно важное значение для всех нас, и их необходимо разрабатывать с помощью надлежащих дискуссий и обсуждений. Поскольку мы встречаемся в ходе Ассамблеи здравоохранения, я буду приветствовать предложения и замечания от вас в отношении роли ВОЗ в увеличении масштабов

глобального реагирования на инфекционные болезни и другие состояния здоровья, влияющие на бедных людей, а также в отношении оптимальных способов сбора и использования новых средств для международного здравоохранения.

Я надеюсь, что в ходе Ассамблеи здравоохранения состоятся эффективные и плодотворные дискуссии.

С уважением,

(подпись)

Гро Харлем Бругланд, доктор медицины,
доктор философии
Генеральный директор

= = =